

“绿丝带”精神疾病慈善病区开设

共设置床位140张 为困难患者提供救助

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 10月10日是第32个世界精神卫生日,昨天,“心手相连·锡沪慈善双诊行”系列活动——“绿丝带”精神疾病慈善病区项目在无锡市精神卫生中心启动。这一项目将为家境困难的精神病患者改善就医环境和生活质量,让他们进一步感受社会给予的家人般温暖。

当天,在无锡市精神卫生中心住院部新启用的综合住院部九楼看到,走廊墙上张贴着“5s慈善服务”标准,病区里黑白小方格的床褥叠放得整整齐齐。病友们在这里打牌、看书、做手工以及进行一些认知训练。无锡市精神卫生中心慈善科负责人介绍,他们科室创建于2003年,收治对象

主要是一些特殊的精神病患者。有的病人没有家人,生活必需的牙膏、牙刷、毛巾都没人送来,要靠医院和医护人员想方设法筹集。

这次,无锡市慈善总会在无锡市精神卫生中心设立的“绿丝带”精神疾病慈善病区项目,共设置床位140张,其中男、女病区各70张。项目内容包括打造慈善文化墙,为住院患者举办爱心生日会、读书会,提供床单元、外套、棉背心和牙膏、牙刷等“爱心”生活用品,为老年患者提供轮椅、洗澡椅等辅助生活设施,并为符合救助条件的困难患者提供慈善救助,减轻患者医疗负担。同时,医院积极整合专业技术力量,配备优秀专家团队、护理团队,为慈善病区患

者提供优质医疗服务。这一项目由市慈善总会牵头,启动资金29万余元来源于市卫生健康系统职工的“一日捐”。

无锡市慈善总会负责人表示,困难精神疾病患者需要社会的格外关注、关爱和关心。项目的实施开展,既是扶弱济困,发挥慈善在第三次分配中重要作用的一次有益实践,又是对政府救助的有效补充,实现慈善事业与社会保障有效衔接和功能互补的一个重要举措。此外,“慈善病区”的设置,还能够将慈善公益项目可视化,在向捐赠人直观展示项目成果的同时,传播现代慈善理念,鼓励引导更多社会组织、爱心企业和个人关注慈善、参与慈善,进一步营造良好的慈善氛围。

点亮暖心灯,照亮回家路 这些小区和道路 照明问题解决啦



本报讯“路灯亮起来了,晚上出门散步再也不用摸黑了。”最近,惠景家园小区沿河段不再像以前那样黯淡,柔和的灯光下居民夜间出行更安心了。从无锡市市政和园林局获悉,近期我市加强路灯检查维修和更新,解决了一大批功能照明问题,提升了城市形象和安全指数。

“以前晚上出门光线昏暗,走路容易磕磕碰碰,要格外小心,现在小区路灯亮起来了,晚饭后大家结伴出门散步,生活更多姿多彩。”惠景家园小区居民徐老伯看着家门口新装的路灯高兴地说。据了解,惠景家园小区的路灯灯具使用年限较长,光衰严重,小区沿河段更是缺少路灯,主干道沿途路灯亮度过低。能在夜间有更亮堂的光线照亮回家路,成了小区居民的一大心愿。前不久,市照明和排水管理中心进行现场踏勘调研后制定了大修方案,将该小区原有老旧灯具更换为LED灯具,并在沿河部分区域新增了路灯,大大提高了小区夜间照明效果。

扬名街道朗诗未来之家B区的居民也实实在在地感受到了一把“微幸福”。原先,该小区南侧的白玉兰路缺少照明设施,夜间行走不便一直是附近住户的烦心事。面对居民的诉求,市照明和排水管理中心迅速组织勘察,在白玉兰路缺少公共照明区域安装了4套路灯,小区照明昏暗问题得到了解决。

前不久有市民反映,通江大道非机动车通道内光线昏暗,行人和非机动车进入通道瞬间看不清路,存在交通安全隐患。经现场查勘发现,该非机动车通道内原有灯具老化导致照明效果远远低于通道外的自然光。市照明和排水管理中心因地制宜,将通道内老旧灯具更新为LED灯具的同时,在通道出入口处增加了装灯数量,确保出入口处照明效果的自然过渡,避免了内外明暗视觉差导致行人进入通道瞬间形成的视觉盲区,消除了安全隐患。

长期以来,开源大桥下与健康路交叉口、桥梁主体下方及东侧掉头匝道处缺少路灯照明,市民夜间出行不便且存在安全隐患。根据调查,安装在健康路与开源大桥交叉口的路灯距离大桥底部较远,因桥面本身较宽,原有路灯难以照射到桥下空间。为此,市照明和排水管理中心制定了在桥下与健康路交叉口及掉头匝道处的桥墩上安装路灯的方案,选择重量轻、光线足的最新款LED路灯,6套安装在桥墩上的高亮度LED灯让开源大桥告别了桥底“黑洞”。另外,蠡溪路(梁清路-万千巷)东侧受供电高压线路影响长期无法安装路灯,本次突破常规方案,因地制宜在机非隔离带的供电杆上安装了13套路灯,大幅提高了照明效果。

(蔡佳)

看“土味”菜场如何变身“熟人秀场”



进入寒露节气,天气渐渐转凉,但新城农贸的商户和周围邻居却越来越熟。在一场以秋分节气开场、中秋国庆假期串联、寒露节气收尾的“秋日熟人节”主题活动中,“寻味熟人局”“秋日友好市”“菜场环游记”“半价券熟人购”等趣味活动轮番上演,传统印象中的“土味”菜场华丽变身时尚“秀场”,社区、社团、居民、商户等新邻旧友也从“不熟”“几分熟”快速升温到“全熟”,构筑起15分钟生活圈“熟人社区”。

谁说菜场是时尚绝缘场?10月6日,在新城农贸·方庙MINI睦邻中心午休时段,上演了一场精彩的“菜场有SHOW”活动,让“时尚”与“食力”碰撞出别样的火花。“我家的牛肉都是把生长在宁夏的活牛运输而来,每日现切,保证品质……”“作为老

字号品牌,相信在座很多人都听说过穆桂英……”“黑猪肉肉质鲜美、新鲜好吃……”5位商户带着自家的货品走上T台,用新鲜方式现场30秒带货。

优雅端庄的旗袍组,迈着袅袅娜娜的步伐走出婉约江南的韵味;活力复古的港风组潮酷登场,带人重返热情烂漫的80年代……人均60岁的广场舞姐妹团换个舞台同样hold住全场。“姐妹们很兴奋,早早就排练准备,我们都很喜欢这样的舞台。”走秀代表冯娟阿姨开心地说。

来自融成实验小学的小潮童们身着旧报纸、废弃塑料袋等做成的创意环保服装,用实际行动传递着环保理念。“特别热闹,也很好玩,期待下次再来。”汤弦歌小朋友走出了自信的气场,“将几个垃圾袋剪成三角形后钉在旧衣服

上作为裙子,再粘几个沐浴花装饰点缀就完成了”。

据了解,作为太湖新城集团新泽文商旅“2023秋日熟人节”压轴活动,“菜场有SHOW”是由新泽文商旅搭台、方庙社区搭桥的,将不同年龄、不同职业的群体聚集在一起,以“GOOD GOODS 商户秀”“复古返潮秀”“潮童环保秀”三大主题,挖掘出每个人的独特“潮点”和“熟点”。“菜场是布满瓜果菜肉的人间烟火场,也是熙熙攘攘热闹喧嚣的生活社交场。不同于传统T台的遥远疏离,当菜场转型秀场、邻居变身超模,带来的是真真切切与人交往的存在感。从筹备排练到现场表演,社区、居民、商户、异业联动,建立起人与人之间、亲邻连接,一起面对面变熟。”新泽文商旅社区商业企划经理范佳丽说。

(潘凡/文、摄)